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Fyll i tvdligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhorskod och -namn skriv kursens kod. namn
samt slutforhor eller mellanférhor med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen & ARK, AUT. BIO,
EST. ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Vid detta mellanforhor far varken riaknare eller tabellsamlingar anvindas.
Om ni misstdnker att det forekommer nagot tryckfel, fraga!
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. Vi studerar asteroiden x?/? + y*'3 = a

a) Visa att polynomet p(x) = 2 + 3% — 92 — 9 har exakt tre reella nollstillen.

b) Redogor kortfattat for hur man med hjalp av Newtons metod kan approximera nollstil-
len hos en funktion.

¢) Anvénd Newtons metod for att approximera nollstéllet narmast origo hos p(x) i a)-delen.
Anvéand begynnelsevirdet z¢ = 0 och iterera tva ganger.

[ = 07"/2 cos xdr = [sinz]]’* = sin(n/2) —sin0=1-0=1.
Nu skall vi approximera integralens virde pa tva olika sétt:

a) Approximera I med hjilp av numerisk integrering. Anvind tra-
petsmetoden eller Simpsons metod (ange TYDLIGT vilken metod
som anvands!) och dela upp integrationsintervallet i tva lika laiga
delintervall. (T =~ 0.948, 53 = 1.002)

b) Approximera [ genom att bilda 2:a gradens Taylor-polynom
Py(x) till integranden cos z utvecklad i punkten a = 7/4 och inte-

grera Taylor-polynomet i stéllet. ( UW/Q Py(x)dz =~ 0.997)

Da ett klot skédres med ett plan, bildas tva sfariska kalotter. Visa
att volymen hos en sfirisk kalott med hojden h, skuren fran ett klot
med radien R, &r V = 7wh?*(R — h/3).

2/3

ca > 0.

a) Berdkna sammanlagda baglingden hos asteroiden. (Utnyttja
gérna symmetrin.)

b) Lat asteroiden rotera kring en koordinataxel (ange TYDLIGT
vilken koordinataxel!) och berikna arean hos den rotationssymmer-
riska ytan, som dérvid uppstar.

Glom inte att fylla i kursutviarderingen pa kursens hemsida!
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